富民县城市管理综合行政执法局
2018年政府信息依申请公开工作情况报告

县政府办：
根据富民县人民政府办公室关于报送政府信息与政务公开重点工作落实情况有关材料的通知要求，现将富民县城市管理综合行政执法局2018年政府信息依申请公开工作情况报告如下：
一、 强化组织领导
认真履行职责，切实发挥指导、协调、推进、监督、检查职责，统筹安排和落实好政务公开各项工作。单位行政一把手是政务公开工作的第一责任人，定期研究和帮助解决本单位政务公开工作中遇到的困难和问题，分管领导要抓好工作落实，使政府政务公开工作更好地服务于民生、服务于群众、服务于基层。
二、认真组织实施
按照富政办通〔2018〕132号《富民县2018年政府信息与政务公开工作考核方案的通知》的通知要求，结合实际及时制定实施方案，细化工作任务，确保责任到人，落实到位。负起责任，牵头协调做好工作，主动配合，确保各项工作任务稳步有序推进，取得实效。
三、加强监督检查
采取定期考核、不定期检查、社会评议、设立投诉举报信箱等措施，加强政务信息公开工作的监督检查。政务信息公开领导小组办公室加强对政务公开工作的专项督查，对工作推进不力、落实不到位的要限期整改，确保政务公开工作落到实处。
四、政府信息公开情况
（一）富民县城管局在富民县政府信息公开网有子网站截止2018年11月29日，主动公开政务信息40条。
（二）建立“富民城管”新浪微博平台，截止2018年11月29日，通过新浪微博公开政务信息160条。
（三）富民县城管局设置信息公开机构1个、设置信息公开查阅点1个，从事信息公开人员数2人（兼职），信息公开投入经费0.2万元。全年举办信息公开会议和培训会各1次，参训人员40人。
五、工作努力方向和整改措施
（一）完善原有制度
继续巩固和完善“阳光政府四项制度”和新闻发布会等制度，切实保障人民群众的知情权、参与权、表达权和监督权。健全完善集体决策、专家咨询、社会公示与听证、政府重大决策风险评估和事前审查机制，公开决策过程和结果，确保决策科学民主透明。扩大决策公开的领域和范围，对涉及群众切身利益的事项，要采取多种形式向社会公开征求意见，提高决策的透明度和公众参与度，逐步形成维护群众利益的科学决策和权益保障机制。完善政府信息依申请公开制度，认真做好涉及政府信息公开的举报投诉、行政复议、行政诉讼等工作。
（二）建立配套制度
围绕政务公开的关键环节，进一步建立完善政务信息公开评估标准和程序，规范行政执法行为、完善政务公开程等方面的制度，形成按制度办理、靠制度规范、用制度约束的政务公开机制。制定重点领域信息公开标准，凡涉及司法、行政审批、行政处罚、政府投资项目、公共资源交易、财政专项资金管理等领域，根据行业特点和信息发布类型，进一步规范本单位负责领域信息公开的标准，对公开内容、公开范围、公开渠道、公开时间及发布格式等提出具体要求，有效指导、规范信息公开工作。
（三）深入推进重点领域政务公开
按照国务院信息公开工作会议要求，进一步加快财政预决算、“三公”经费和行政经费等热点内容公开步伐。主动公开涉及人民群众切身利益的重大项目招投标、收费等政府信息，切实提高政府信息公开的社会效益。积极稳妥做好重大自然灾害、重大突发事件、公共安全事件、群体性事件等信息公开，第一时间发布权威信息，赢得群众理解、支持和信任。
（四）提升行业部门办事公开水平
充分发挥在行业政务公开中的主导作用，指导建立本行业的信息公开目录，将所管理的单位职能，职权内容、依据，审批和服务事项办理程序、条件、时限、收费标准，服务承诺等编入公开目录，向社会公开，为人民群众提供方便。加大服务事项公开力度，增强办事透明度，提高办事效率。




富民县城市管理综合行政执法局
[bookmark: _GoBack]2018年11月29日

—4—

—4—

