永定街道办事处2018年政府信息
与政务公开工作年度报告

一 、概述
永定街道按照县委、县政府的要求，积极推进政府信息公开的各项工作。按照《条例》和有关要求，制定了《永定街道办事处政务公开实施方案》，明确了组织机构和工作职责、公开内容、主要任务、工作要求。同时，编制了富民县永定街道政务信息公开指南、富民县永定街道政务信息公开目录。
永定街道政府信息公开工作在公开内容、公开制度、公开渠道等方面取得了进展。现将街道2018年度的政府信息公开工作报告如下：
（一）组织机构建设情况
为了做好政务信息公开工作，永定街道成立了由街道办事处主任任组长，街道党工委副书记任副组长，各站所部门负责人为成员的政府信息公开工作领导小组，下设办公室在街道党政办，由分管宣传工作的宣传委员兼办公室主任，党政办主任具体负责政务信息公开日常工作。
（二）制度建设情况
建立信息主动公开工作机制。永定街道政府信息公开工作领导小组负责街道政府信息主动公开工作，主要是根据《条例》和《富民县人民政府办公室〈关于印富民县2018年政务公开工作要点分工方案〉的通知》（富政办通〔2018〕76号）要求，结合实际，制定《永定街道办事处政务公开实施方案》，明确了组织机构和工作职责、公开内容、主要任务、工作要求。
建立依申请公开工作机制。街道政府信息公开工作领导小组负责街道政府信息依申请公开工作，明确制定政府信息依申请公开工作的受理机构、受理程序、审查方式、处理办法、答复等要求。
（三）公开渠道建设情况
街道政府信息公开主要采用网站和公开栏的方式，网站依托富民县人民政府网站，定期进行维护、更新；公开栏设在党政办过道党务政务公开栏，分别公开组织机构和领导班子信息、单位职能职责等。
二、主动公开政府信息情况
（一）公开的数量
街道在政务信息公开门户网上主动公开规划计划、重大决策听证、重点工作通报、重要事项公示、部门预算、项目审批、双公示等各个栏目信息160余条，办公地公开栏公开30条，全年没有因信息公开的行政复议和行政诉讼案件。
（二）公开的形式
通过政务公开栏、网站等渠道及时发布、公布政府信息。
（三）主动公开政府信息的主要类别
主要涉及行政机关机构职能类、政策法规类、规划计划类、行政许可（审批）、重大项目建设类。
（四）开展政策解读工作情况
2018年，永定街道共开展政策解读2次。
（五）回应舆情关切情况
2018年，在政务网站留言，涉及永定街道的数量为0。
三、依申请公开政府信息情况
永定街道制定了依申请公开制度，明确了依申请公开流程图、表格、说明等。2018年，永定街道收到公众要求公开政府信息的申请0件。
四、咨询处理情况
永定街道2018年度共接受群众咨询120次，其中办公室咨询80次；电话咨询40次。
五、复议、诉讼和申诉情况
[bookmark: _GoBack]永定街道2018年度没有发生针对本部门有关政府信息公开事务的行政复议、诉讼和申诉情况。
六、存在的主要问题和改进措施
（一）存在的主要问题
今年以来，永定街道政府信息公开工作总体上稳步推进，但存在一些问题，主要表现在：一是信息公开的广度和深度有待进一步加强。二是政府信息公开全面性有待进一步增强，其中政策法规、行政处罚、重大项目建设等方面还存在差距。三是政务公开监督指导力度还比较薄弱，还没有形成一套长期有效的监督措施，致使政务公开流于形式。
（二）解决办法和改进措施
为进一步做好街道政府信息公开工作,把政府信息公开工作做到制度化和规范化,着重从组织领导、提高认识、全面公开等方面做好我局政府信息公开工作。一是切实加强组织领导，进一步明确政府信息公开领导小组的职责和任务，将政府信息公开工作切实落实到常态化工作中，进一步抓紧抓好。二是提高认识，充分认识信息公开对构建政府公信力的重要性，认真学习政府信息公开条例内容和市县有关信息公开的文件，真正把信息公开做细做到位。三是围绕中心工作，认真抓好政务公开各项工作的落实，不断推进政务公开工作的深入开展，把政务公开工作做好，营造宽松和谐的社会政治环境和经济发展环境，为促进永定街道经济社会的稳定与发展做出积极的贡献。



永定街道办事处
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