
昆明市生态环境局富民分局
行政处罚决定书
富环罚〔2019〕16号
单位：昆明富锦肉类加工有限责任公司
统一社会信用代码:91530124772672325G

法定代表人:陶兴启

地址：云南省昆明市富民县工业园区东元生态食品加工园

     昆明富锦肉类加工有限责任公司违反建设项目管理制度、水污染防治管理制度一案，经富民县环境监察大队调查，现已审查终结。

违法事实和证据

     富民县环境监察大队接到投诉举报后于2019年7月24日、7月26日、8月7日、8月20日对你公司调查核实：

公司部分生产废水经水泵输送存贮于厂区北侧山顶自行建设的未采取防渗漏处理的土质坑塘。
公司未按照环评要求使用桶装收集猪粪、胃肠容物、污水处理站污泥。
以上事实，有富民县环境监察大队《现场检查（勘察）笔录》、《调查询问笔录》、《关于对昆明富锦肉类加工有限责任公司环境违法案件的调查报告》、《现场照片》等证据为证。

你公司上述行为违反了：

“《中华人民共和国水污染防治法》第四十条第三款：禁止利用无防渗漏措施的沟渠、坑塘等输送或者存贮含有毒污染物的废水、含病原体的污水和其他废弃物。

《建设项目环境保护管理条例》第十六条第二款：建设单位应当将环境保护设施建设纳入施工合同，保证环境保护设施建设进度和资金，并在项目建设过程中同时组织实施环境影响报告书、环境影响报告表及其审批部门审批决定中提出的环境保护对策措施。”之规定。

我局于2019年9月3日告知你公司违法事实、处罚依据和拟作出的处罚决定，并告知你公司有权进行陈述、申辩和要求听证。你公司在法定期限内未进行陈述、申辩，未提出听证要求。

以上事实，有我局2019年9月3日《行政处罚事先（听证）告知书》（富环罚听字〔2019〕16号）、《送达回证》等材料为证。

二、责令改正和行政处罚的依据、种类

《中华人民共和国水污染防治法》第八十五条第九项：有下列行为之一的，由县级以上地方人民政府环境保护主管部门责令停止违法行为，限期采取治理措施，消除污染，处以罚款；逾期不采取治理措施的，环境保护主管部门可以指定有治理能力的单位代为治理，所需费用由违法者承担：（九）未按照规定采取防护性措施，或者利用无防渗漏措施的沟渠、坑塘等输送或者存贮含有毒污染物的废水、含病原体的污水或者其他废弃物的。

有前款第三项、第四项、第六项、第七项、第八项行为之一的，处二万元以上二十万元以下的罚款。有前款第一项、第二项、第五项、第九项行为之一的，处十万元以上一百万元以下的罚款；情节严重的，报经有批准权的人民政府批准，责令停业、关闭。

《建设项目环境保护管理条例》第二十二条第二款：违反本条例规定，建设单位在项目建设过程中未同时组织实施环境影响报告书、环境影响报告表及其审批部门审批决定中提出的环境保护对策措施的，由建设项目所在地县级以上环境保护行政主管部门责令限期改正，处20万元以上100万元以下的罚款；逾期不改正的，责令停止建设。

《昆明市环境保护局行政处罚自由裁量权规范标准》（2017年修改）第一〇二项：向水体排放油类、酸液、碱液的；向水体排放剧毒废液，或者将含有汞、镉、砷、铬、铅、氰化物、黄磷等的可溶性剧毒废渣向水体排放、倾倒或者直接埋入地下的；向水体排放、倾倒放射性固体废物或者含有高放射性、中放射性物质的废水的；未按照规定采取防护性措施，或者利用无防渗漏措施的沟渠、坑塘等输送或者存贮含有毒污染物的废水、含病原体的污水或者其他废弃物的（二）规范的具体处罚标准⒌有下列比较严重违法行为之一的，处以三十万元以上四十万元以下罚款：（5）列入环境影响报告书类的建设项目，利用无防渗漏措施的沟渠、坑塘等输送或者存贮含有毒污染物的废水、含病原体的污水或者其他废弃物的。

《昆明市环境保护局行政处罚自由裁量权规范标准》（2017年修改）第十项：建设单位在项目建设过程中未同时组织实施环境影响报告书、环境影响报告表及其审批部门审批决定中提出的环境保护对策措施的（二）规范的具体处罚标准2.有下列一般违法行为之一的，责令限期改正，处40万元以上70万元以下的罚款：（1）未同时组织实施环境影响报告书中提出的环境保护对策措施的。

根据上述规定，我局对你公司作出如下决定：
责令改正。

对公司部分生产废水经水泵输送存贮于厂区北侧山顶自行建设的未采取防渗漏处理的土质坑塘的违法行为，罚款叁拾万元整（￥300000.00元）。
对公司未按照环评要求使用桶装收集猪粪、胃肠容物、污水处理站污泥的违法行为，罚款肆拾万元整（￥400000.00元）。
三、责令改正和行政处罚决定的履行方式和期限

（一）关于责令改正的履行方式和期限

你公司应于接到本处罚决定书之日起立即停止违法行为，严格落实环评报告书各项措施要求。
（二）关于罚款的履行方式和期限

以上罚款总计柒拾万元整（￥700000.00元），根据《中华人民共和国行政处罚法》和《罚款决定与罚款收缴分离实施办法》的规定，你公司应于接到本处罚决定书之日起15日内，持我局出具的“昆明市罚款上缴通知书”将罚款缴至指定银行和账号。
你公司缴纳罚款后，应将缴款凭据复印件报送我局备案。逾期不缴纳罚款的，我局将每日按罚款数额的3%加处罚款。
（三）履行情况的报告和后督察

请你公司应于接到本决定书之日起15日内将履行处罚决定的情况书面报告我局、富民县环境监察大队。我局委托富民县环境监察大队对你公司履行处罚决定的情况实施环境行政执法后督察。

申请行政复议或者提起行政诉讼的途径和期限

如不服本处罚决定，可在接到本决定书之日起六十日内向昆明市生态环境局或者富民县人民政府申请复议，也可以在六个月内直接向昆明铁路运输法院提起行政诉讼。

    逾期不申请行政复议，也不向人民法院提起行政诉讼，又不履行本处罚决定的，我局将依法申请人民法院强制执行。

                      昆明市生态环境局富民分局

2019年9月16日
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