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富民县卫生健康局新型冠状病毒
感染肺炎疫情防控工作方案
各镇（街道）卫生院、局直属各单位、各民营医院：

为认真落实习近平总书记、李克强总理重要批示精神及国家、省、市有关要求，进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，根据《富民县人民政府加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》，结合卫健系统实际，特制订本方案。

一、工作目标

坚持“预防为主，防治结合，科学指导，及时救治”的原则，通过采取行之有效的防控措施，进一步加强新型冠状病毒感染的肺炎病例的监测、排查和管理，健全快速反应和应急处理机制，普及呼吸道传染病防治知识，尽早识别和防范化解重大公共卫生事件风险，减轻和消除可能引发的危害，保障人民群众健康安全。

二、组织机构

（一）成立卫健局防控工作领导小组

组　长：张晓芳（县卫健局党委书记、局长）

副组长：李选发（县卫健局副局长）

        李  凤（县卫健局副局长）

汪洪云（县卫健局副局长）

        宁朝光（县爱卫办副主任）

李建功（县卫健综合监督执法局局长）

成  员：李天柱（县人民医院党委书记）

        王  平（县疾控中心主任）

        杨  俊（县妇健中心主任）

        谷  樱（县卫健局医政医管中医药科科长）

        何艳萍（县卫健局党政办主任）

        马宇敏（县卫健局基层卫生健康科科长）

罗晓娟（县卫健局人事财务科科长）

        各（镇）街道卫生院院长

具体负责组织、协调全县新型冠状病毒感染的肺炎防治工作。

（二）疾病防控专家组

组  长：李选发（县卫健局副局长）

副组长: 王  平（县疾控中心主任）

成 员：杨艳仙（县疾控中心副主任）

罗开艳（县疾控中心副主任）

陈德梅（县疾控中心疾控科科长）

       陈建文（县疾控中心检验科科长）

       刘  楹（县疾控中心计免科科长）

       张应军（县疾控中心结防科科长）

     吴兴春（县疾控中心公卫科科长）

工作职责：负责传染病监测工作的组织、协调、督导和评估，收集、分析、报告监测信息；组织开展全县医疗机构预检分诊、发热门诊的督导；组织开展专业培训；加强实验室检测能力及生物安全防护；加强与公众风险沟通。负责组织应急队伍开展现场流行病学调查、病原采样检验、密切接触者追踪管理、指导消毒隔离等；指导疫情处置信息的编制、上报工作；制订完善相关应急预案和工作方案。

（三）成立医疗救治专家组

组 长：李  凤（县卫健局副局长）

副组长:李天柱（县人民医院党委书记）

成 员：严开明（县人民医院副院长）

段映海（县人民医院副院长）

张金明（县人民医院副院长）

闭  美（县人民医院控感办主任）

王海雁（县人民医院护理部副主任）

段艳梅（县人民医院中医科副主任）

张慧娟（县人民医院内一科主任）

刘康复（县人民医院内二科主任）

陈  平（县人民医院外一科主任）

刘建兰（县人民医院儿科主任）

穆  群（县人民医院妇产科主任）

赵仕丽（县人民医院急诊科主任）

李素林（县人民医院放射科主任）

王晓英（县人民医院检验科主任）

张德慧（县人民医院超声医学科主任）         

吴恒萍（县人民医院心电图室主任）  

李晓东（县人民医院内二科副主任）

工作职责：负责接诊病例的发现与报告、隔离、诊断、救治和临床管理，开展标本采集工作；统筹调配全县医疗机构医护力量、设备等卫生资源进行病例救治、医学观察；组织专家会诊，并出具诊断结论；协调做好疑似病例或密切接触者的转运工作；组织医务人员培训。

（四）组成卫生监督执法、健康教育及宣传报道、后勤保障三个工作组

1. 卫生监督执法组

组  长：李建功（县卫健综合监督执法局局长）

副组长：王加富（县卫健综合监督执法局副局长）

成  员：刘艳茹（县卫健综合监督执法局监督一科科长）

        王永梅（县卫健综合监督执法局监督二科科长）

        孙梦擂（县卫健综合监督执法局监督三科科长）

工作职责：负责疫情发生时卫生监督工作的组织指挥和应急处置。组织开展全县医疗机构预检分诊、发热门诊的监督检查，疫情报告的监督检查。
2.健康教育及宣传报道组

组 长:宁朝光（县爱卫办副主任）

成 员:杨桂琼（县健康教育所所长）

      杨爱君（县卫健局办公室工作人员）

李玉琼（县健康教育所工作人员）

工作职责：负责组织开展全民爱国卫生运动，整治环境卫生，病媒生物消杀，普及传播卫生防病知识。适时做好疫情的宣传、报道工作。
3.后勤保障组

组    长：汪洪云（县卫健局副局长）

副 组 长：何艳萍（县卫健局办公室主任）

成    员：罗晓娟（县卫健局财务科科长）

黄艳丽（县人民医院办公室主任）

           徐世亚（县疾控中心办公室主任）

           胡玉明（县卫健综合监督执法局办公室主任）

工作职责：负责统筹协调防控工作所需检测试剂、耗材、消杀药械、防护用品和实验室设备等应急物资的采购、调运、储备，保障各防控工作组必需的运转工作经费和应急处置资金。
三、工作措施

（一）加强监测报告

全县各级各类医疗机构要按国家有关规范要求，加强新型冠状病毒感染的肺炎监测和报告工作。对疑似病例，应重点询问流行病学史，关注发病前2周内有无重点区域旅行史或可疑暴露史。若不能排除新型冠状病毒感染的肺炎病例，应立即报告县卫健局和县疾控中心。县疾控中心接报后立即组织开展流行病学调查、标本送检等工作，落实个人防护和标本安全运送措施，指导医疗机构做好消毒和感染控制等相关处理工作。

全县一级以上医疗机构要加强和规范预检分诊、发热门诊管理，严格执行发热病人接诊、筛查流程，落实登记报告制度，降低呼吸道传染病院内感染和传播的风险。

（二）加强病例救治

全县各级各类医疗机构在接诊时若发现高度可疑病例，立即报告县疾控中心和县卫健局，采取隔离治疗。按规范在2小时内组织院内专家会诊，并采集标本，交由流行病学调查人员送市级疾病预防控制机构实验室检测。如实验室结果不能排除，根据专家组会商意见，由医疗机构按规定进行网络直报及后续订正。不具备隔离治疗条件的医疗机构，应立即按规范转送病例至定点收治机构隔离治疗。

富民县人民医院为县内定点医疗机构，负责收治全县疑似或确诊病例。定点医疗机构要做好医护人员、床位、设备、设施、药品、防护用品等医疗资源储备工作。县级专家组负责为全县传染病诊疗工作提供技术指导和支持。负责院内传染病可疑病例的会诊和评估，组织好医疗力量对收治病例进行积极救治。

指定富民县人民医院急救中心为病例转运机构负责转运。各级医疗机构和急救中心要做好病例转运交接记录，转运疑似病例要由转出医院专家组组长签字确认。

各级各类医疗卫生机构要严格按照国家相关规定和技术规范做好医护人员的防护、消毒隔离、医院感染控制、医疗废物处理等工作，杜绝院内感染。

（三）加强疫情处置

县疾控中心接到疫情报告，经初步核实后，立即向县卫健局和市级疾病预防控制机构报告，组成流调组开展流行病学调查和现场处置。同时，会同院内专家进行会诊。若排除病例，即解除疫情；若不能排除病例，报请省卫生健康委调度急救中心负压救护车将病例转运至定点医院进行救治。对于疑似病例或确诊病例的密切接触者，由县级疾病预防控制机构实施医学健康监测、随访14天。

（四）加强培训工作

疾病预防控制机构、医疗机构、综合监督执法机构要认真落实国家有关防控工作规范和技术标准，组织开展新型冠状病毒感染的肺炎防控工作培训，制定防控工作方案，进一步加强监测、检测和发热门诊、病例救治等工作，提高医疗卫生人员发现、识别、报告新型冠状病毒感染的肺炎的能力和标本采集技能、感染控制水平、管理水平。

（五）加强舆情监测和科普宣传力度

加强舆情监测，及时发现苗头性、倾向性问题，对易引发社会恐慌的信息和谣言，及时发现及时报告。广泛开展流行性感冒等呼吸道传染病防治知识宣传，准确、客观地开展解读和科普宣传，及时澄清不实信息。

（六）做好应急物资储备

各单位要积极做好专家组、治疗药品、试剂、设备、器械及防护用品的储备工作，加强资金保障，保证防治工作落到实处。

四、工作要求

（一）高度重视防控工作。各单位要切实提高政治站位，充分认识当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作面临的严峻复杂形势，增强底线思维和风险意识，坚决克服麻痹大意思想，将全面做好新型冠状病毒感染的肺炎防控作为当前头等大事，迅速采取有力措施加以落实。要及时制定本单位防控工作方案，认真履行各自职责。 

（二）加强督查指导。由县卫健综合监督执法局牵头，对全县疫情防控工作进行全面督查指导。各单位要把各项措施、政策落实到防控工作第一线，突出做好对重点地区、重点场所的防控工作，对出现的新情况、新问题要及时报告，研究处置，消除存在隐患和薄弱环节。

（三）严肃工作纪律。建立严肃督导通报制度，落实疫情防控工作责任制和责任追究制，做到一级抓一级，条条有人抓，块块有人管，对组织领导不到位、防控措施不力的单位进行通报批评，对应对处置不及时造成疫情扩散的，依法进行追责问责。

（四）加强值班带班。各单位要压实责任，强化应急值守，严格落实值班员24小时在岗值班、领导带班制度，做到任务到岗、责任到人、领导到位，严格执行相关疫情信息报告规定。严格落实零报告制度，每日疫情及值守情况报县卫健局。

富民县卫生健康局

2020年1月24日

  抄送：市卫健委。

县委办、县人大办、县政府办、县政协办。
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