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富林提案复〔2019〕2号

关于对县政协九届三次会议

第97号提案的答复
龙献花委员：

您提出“关于进一步加大对林业生态环境保护力度的提案”，已交我们研究办理，经2019年7月23日与您面商同意，现答复如下：

一、提案中关于“在林业建设发展过程中，应该从植树造林、到培育发展、再到采伐树木这一整个过程，都应该充分尊重这一自然规律，利用这一规律来提高经济效益，提高林业生产力，然后按照自然规律，在一定的时间内，做好林木恢复及种植工作”的建议。

长期以来，我县林草主管部门采取多项措施加强林木采伐管理工作，确保资源增量、生态增效、林农增收，有效提高我县森林覆盖率。

（一）加强宣传，提高认识。充分利用网络、广播、电视、标语等多种形式，加大对林木采伐程序及法律法规宣传，有效提高社会群众保护森林资源意识。

（二）健全制度，强化监管。进一步推行和完善林木采伐公示制，扩大群众对采伐的知情权，增加办事透明度，保障林农权益，增强群众对采伐监督力度。认真实施森林经营方案，加强森林资源动态监测，建立健全森林资源预警机制，确保采伐管理制度改革后森林覆盖率稳中有升、活立木总蓄积持续增加。2016年1月1日至2018年12月31日止，累计办理林木采伐手续501件，采伐林木45851.35立方米，各编限单位的采伐类型、消耗结构、森林起源、林种等各分项控制指标都完全控制在限额计划之内。

（三）惩防并举，主动出击。坚决打击破坏森林资源的违法犯罪行为，切实加强林地管理，强化依法使用林地。

二、提案中关于“要加强宣传引导，提高广大人民群众的生态环境保护意识。不要人为的去破坏、去开荒，造成自然环境的损害。要宣传、教育引导群众树立保护生态环境就等于保护我们自己的意识。林业生态环境具有防风沙、抗严寒、保持水土，保护农田、调节气候等作用，所以要高度重视生态环境，保护生态环境，保护森林资源，使森林更好的为人类服务。要对乱砍滥伐、乱开乱挖地行为进行严厉处罚，不只要罚款，还要让其自行在规定时限内恢复种植树木”的建议。

为有效保护现有森林资源，促进森林资源的可持续发展，建设富裕生态文明新富民，县委、县政府于2017年3月17日印发了《富民县关于加强森林资源保护管理的实施意见》，并成立了县加强森林资源保护管理工作领导小组，分别到各镇（街道）召开镇（街道）、村、组负责人会议，宣传落实实施意见的工作要求，将村委会书记、主任纳入护林员队伍管理，组建了各村护林队。

（一）加强责任落实，建立包保制度。按照“县包镇、镇包村、村包组、组包点”的方式，在全县范围内推行县、镇（街道）、村、组四级责任人责任包保制度，确保责任范围内们乱砍滥伐、偷砍盗伐、毁林开荒等破坏森林资源的违法行为发生。建立健全包保考核制度，实行保证金奖惩责任机制。

（二）加强队伍建设，做好人员保障。改革现行的护林员聘用、管理模式，不断扩大护林员队伍，建立全县林业行政执法人员数据库，进一步规范行政执法行为，成立以专业扑火队员组成的辅助执法队伍。

（三）完善林地清查管理制度。定期组织人员，统一行动，认真对照农村群众的林权证和山权证，是否有新增土地面积或毁林开荒现象发生，对毁林开荒或新增面积是否进行过查处，是否按要求进行植被恢复，并登记在册，逐年比对清查

（四）大力宣传林地在林业发展中的基础作用。充分利用电视台、宣传图册等形式，向广大干部职工和人民群众宣传保护林地的重大意义，增强全民、全社会保护林地意识。广泛宣传《森林法》、《森林法实施条例》、涉及林地保护管理工作的司法解释等法律、法规，使广大群众深刻认识到侵占、破坏林地是违法犯罪行为。通过宣传教育，增强各级干部和广大群众保护森林资源的责任意识、法律意识，形成全社会都来保护森林资源、支持林业生产的浓厚氛围。
（五）以全县林地“一张图”为基础，充分应用遥感技术，建立健全“天上看、地下查”常态化的监督和执法机制，实现全县森林资源的监测、核查、执法“三个全覆盖”为目标。确保破坏森林资源违法行为及时发现、查处和整改到位，有效遏制违法破坏森林资源行为；落实县人民政府保护发展森林资源目标责任制，严格执行森林资源保护管理各项制度；监督检查全县管理中存在的突出问题，严肃查处各类违法违规活动。在依法查处的基础上，注重林地回收、恢复森林植被到位。

三、提案中关于“要合理开发资源、保护利用现有资源，维护自然生态环境的平衡。要采取各种措施、方法、制度来保护林业生态环境，协调发展林业经济和生态环境。采取农林相结合的方法，科学管理，间作套种，以农为主，多种经营的方式 ，建立一个既有经济效益，又有林业生态效益的发展摸式”的建议。

（一）推进生态文明建设，建立健全生态补偿机制，加强退耕还林、天保工程、生态公益林建设、石漠化综合治理等重点生态工程建设，提高森林覆盖率，增强水源涵养能力，防止水土流失，逐步恢复岩溶地区生态系统，加强区域动植物保护，维护生物多样性，依托退耕还林、天然林资源保护等国家重点生态工程，到2020年，实现全县森林覆盖率达到60%以上，每年新增林地面积不少于1万亩，建成金沙江中上游生物多样性保护和生态安全屏障。

（二）在“十三五”期间，完成天保工程森林管护每年管护97.3万亩，完成公益林建设项目6万亩，其中：人工造林完成 2万亩，封山育林完成4万亩；森林抚育0.3万亩；重点区域工程造林1.5万亩，每年建设0.3万亩；退耕还林建设项目73000亩；实施饮用水源区退耕地造林0.6万亩。全县已区划公益林面积62.3万亩，其中，国家重点公益林面积36.8万亩，省级公益林面积6.1万亩，市级公益林面积4.3万亩，县级公益林面积15.1万亩。对已区划的公益林要全面加强保护管理，同时，按标准兑付补偿资金。

通过项目的实施，使林业在富民县“贯彻可持续发展战略中的重要地位、生态建设中的首要地位、西部大开发中的基础地位和应对气候变化中的特殊地位”得到进一步体现，在经济社会发展中的基础地位得到进一步巩固。到2020年，实现全县新增林地面积5.35万亩，森林覆盖率达到60%以上，林木绿化率接近70%。森林蓄积量达到414.7万m3以上，生态公益林得到有效保护，构建起滇中地区重要的生态安全屏障和生物多样性宝库；林业战略性支撑产业体系基本形成，林业总产值达到15275万元，林农从林业中获得的人均收入达到5000元以上。林业成为全县经济跨越发展的支撑产业，全县生态环境将进一步得到巩固和发展。

感谢您对林草工作的关心和支持，希望今后继续提出宝贵的意见建议。

联 系 人: 角相银
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