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富林提案复〔2019〕1号

关于对县政协九届三次会议

第85号提案的答复
龙德寿委员：

您提出“关于规范和完善林改措施的提案”，已交我局研究办理，经2019年7月11日与您面商同意，现答复如下：

一、提案中关于“规范林改配套措施”的建议

（一）出台相关政策措施，阻止一人拥有多宗林权林地等明显违背林改目的的行为。
根据《中共中央 国务院关于全面推进集体林权制度改革的意见》（中发〔2008〕10号）文件精神，集体林权制度改革的主要目的是为了解决产权不明晰、经营主体不落实、经营机制不灵活、利益分配不合理等问题，而富民县作为昆明市的林改试点县，在中央文件下达之前，于2007年就已经开始了集体林权制度改革的工作，并制订了我县的实施方案，确定了明晰产权、创新管理、培育市场、规范流转的改革任务，并明确了改革的主要范围，与中央文件精神是保持高度一致的。

而对于农村土地的经营承包，我国出台了《中华人民共和国农村土地承包法》，该法律中没有一人仅允许承包一宗土地的提法，而林地也属于土地的一类，因此无法出台与法律相抵触的政策措施，阻止一人拥有多宗林权林地。

对于林权证的发放，首要的条件是承包合同，村集体应加大对林地的监管，对于流转了林地而又不进行林业生产的行为或者一人承包了多块林地的而又无力经营的情况，各村组可结合自己村组的具体情况，制订相应的村规民约，酌情依据承包合同的条款及相关程序予以收回。

（二）妥善处理林权林地内，原招租农户的生存问题。

我县近40年来，共经历了林业三定、荒山拍卖、集体林权制度改革等三次大的林业改革，而林业三定、荒山拍卖作为我县集体林权制度改革的主要发证对象，在承包关系衔接上存在部分问题，即部分村组的同一块林地在林业三定时是一个承包人，而在荒山拍卖时又是另一个承包人，但由于林改时村民对自身权益认识不足，不加以重视，直到产生利益冲突时才引发争议，导致纠纷突出，不利于问题的解决。

对于此类问题，我局一直遵循尊重历史、照顾现实的原则进行调处，尽量做到顾全各方利益。

对于原承包关系不明确或不完善的，我局根据林改政策，在尊重村集体意愿的基础上，促使双方完善承包关系并交纳相应的承包款后可进行林权证的登记申请，从而可以放心经营自己的林地。

同时，针对林地产出率不高的情况，我局也在积极想办法，根据省、市相关政策，一是大力发展规模化经营，提升组织化程度。在我县大力发展林农专业合作社，扩大经营规模，增加市场竞争力；二是大力发展林下经济，多渠道增加农民收入。在商品林地内，在不毁林开荒、确保生态不受破坏的前提下，农户可进行林药、林粮、林禽等模式进行经营，充分扩大林地资源的产出，增加自身收入。

二、提案中关于“加大林权监管力度”的建议

（一）在林权林地中，对以“提升森林质量”为幌子，破坏生态环境者实行重罚。

近年来，我县各种毁坏森林资源行为及违规用火不断发生，尤其是自林权制度改革以来各种毁坏森林资源和破坏林地行为的方法和手段更是层出不穷，给森林资源监管工作带来巨大压力。为遏制破坏森林资源漫延的势头，有效保护现有森林资源，守住森林资源红线，建设富裕生态文明新富民。我县已于2017年出台了《富民县人民政府关于加强森林资源保护管理改革工作的实施意见》，将监管责任层层深化，明确到了村组，改善了我县的森林资源监管现状，同时采用无人机参与林业行政执法及森林资源监管，有效加强了对非法破坏森林资源的监控。仅2018年，我局就查处打击破坏森林违法案件77件。其中：行政案件69件，刑事案件8件。同时加强了木材运输、经营加工管理，开展1次木材经营加工厂的清理，清理木材加工企业6家，取得了较好的成绩。
（二）对于改变林权林地用途等不法行为者，采取收回林权证。

改变林地用途的情况分以下两类：一是由于项目建设的需要，经林业部门审核、审批，由林地转变为非林业用地的情况，对于此类林地用途的改变，我局将按《云南省林地管理条例》的规定，提醒林地权利人提出林权注销申请，进行林权证的注销工作。二是未经林业部门审批而擅自改变林地用途的情况，对于此类改变林地用途的行为，我局将按照相关法律、法规的规定进行查处并督促其进行植被恢复。 

三、涉及提案内容开展的其他工作

今年，我局根据昆明市林业和草原局的统一安排部署，针对毁林种植三七违法占用林地问题突出的实际，决定在全县范围内开展为期三个月的集中打击毁林种植三七违法行为专项行动，制定了《富民县集中打击毁林种植三七违法行为专项行动方案》，并明确了工作目标及任务。

同时，为全面加强森林草原资源保护管理，严厉打击破坏森林草原资源违法行为，切实履行好保护发展森林草原资源、推进生态文明建设的重大职责，落实国家、省林草部门、市林草局的安排部署。我局将在全县范围内开展为期7个月的“绿卫2019”森林草原执法专项行动，结合森林督查、中央环保督查“回头看”、“三个全覆盖”、全县林地大检查、集中打击毁林种植三七违法行为专项行动、草原执法监督、及扫黑除恶治乱专项斗争等相关工作，按照“全面排查、不留死角，依法查处、重拳打击，属地管理、分级负责，突出重点、分类处置，打防并举、健全机制”的原则，严厉打击和遏制非法占用林地草原、毁林毁草开垦、非法采集草原野生植物和滥砍盗伐林木等破坏森林草原资源的违法犯罪行为，着力解决森林草原保护热点难点源头治理问题，加强林业草原执法监督。

通过对“关于规范和完善林改措施的提案”的办理促使我局再次梳理了林权管理和林政资源监管中存在的问题及情况，并认真进行分析研究，提出相应的解决办法，对我县的林业发展起到了很好的督促作用。

感谢您对林业工作的关心和支持，希望今后继续提出宝贵的意见建议。

联 系 人: 董志刚
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