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根据《中华人民共和国政府信息公开条例》和省、市、县人民政府办公厅（室）关于政府信息公开相关文件工作要求，现将富民县住房和城乡建设局2023年上半年政府信息公开主要总结如下。
一、政府信息主动公开情况
（一）政府信息公开情况
2023年以来，富民县住房和城乡建设局按照县委、县政府“山水园林卫星城、休闲康养目的地”建设这一目标，紧扣“高质量发展、乡村振兴、生态环保”主题，坚持党建引领，筑牢基础，着力推进房地产开发建设、棚户区改造、老旧小区改造、农村危房改造、城市基础设施建设、污水治理等工作，压实建筑业产值增速和商品房销售两大经济指标。截止上半年，主动公开事项如下。一是主动公开房地产开发建设预售许可、施工安全、污水排放行政许可事项28件；二是2023年通过政府门户网站、政务公众信息网，发布重大决策、“三公经费”财政预决算情况，重大事项等涉及民生领域的政府信息77条，上报信息27期；三是在富民政府网站公示了富民县2023年第一、二批公共租赁住房分配公告。公开富民县2023年城镇老旧小区改造及周边配套基础设施EPC项目（一标、二标）中标通知书。公开《关于富民县城区城市道路停车泊位收费管理工作的公告》。公开启贤街和黎兴街路段漆画车位及临时停车收费的公告。公开《市政服务领域基层政务公开标准目录（燃气、市政设施）》。公开富民县住房和城乡建设局2022年政府信息公开工作年度报告、富民县住房和城乡建设局政府信息公开指南等。公开征集二环闭合PPP项目螳螂川瓦窑跨河大桥桥名及桥上连廊匾额内容的公告。公开《关于公布调整住宅专项维修资金交存标准的公示》。公开关于富民县县城螳螂川截污干管改造项目决算审计发现问题的整改报告。公开关于设立《关于进一步规范商品房预售资金监管的通知》实施过渡期的通知，并做文件解读。公开关于印发《富民县商品房预售资金监管实施细则（试行》的通知并做文件解读。四是根据实际公开富民县国有土地上房屋征收与补偿领域基层政务公开标准目录、保障性住房领域基层政务公开标准目录、农村危房改造领域基层政务公开标准目录、城市综合执法领域基层政务公开标准目录、市政服务领域基层政务公开标准目录有关信息，保障群众国有土地房屋征收补偿权益；五是公开富民县住房和城乡建设局2022年度部门决算公开说明、项目资金支出绩效评价报告、整体支出绩效评价报告、预算公开有关信息。说明富民县住房和城乡建设局概况、2022年度部门决算表信息，城镇老旧小区改造项目资金支出绩效评价情况，部门整体支出绩效自评报告等信息，进一步加强预算绩效管理，强化支出责任，优化财政资金运行，提高财政资金使用效益。
（二）政府信息管理情况
一是严把信息发布关。健全完善政府信息公开审查和政府信息发布和政府信息管理动态调整等机制，严格按照“三审制度”落实信息公开审核，严把质量关，最终发布信息经局主要领导审签后发布；二是严格执行政策性文件、解读方案、解读材料规定，确保公开的政策性文件和解读材料有效链接，对发布的相关文件，及时配套解读材料，让发布信息更能让人理解，便于查询使用；三是加强信息化手段在政府信息管理中的运用，实行门户网站信息发布事前审查、事中监测和事后督查相结合，政府信息发布由专人管理，让政府信息公开更加安全可靠；四是加对政府网站更新维护，严格管理富民住建微博（政务新媒体）信息发布工作，保障发布的信息合规、合法，正面向上，具有积极主动的引导方向；五是规范办理12345市长热线，及时回应公众诉求，认真办理12345市长热线，2023年，共计办理热线交办件250件，办结250件，办结率100%。
（三）政府信息公开平台建设情况
一是认真做好富民县政务公众信息网维护，及时发布涉及住建领域的民生关注问题，公开涉及房地产开发建设、棚户区改造、老旧小区改造、农村危房改造、城市基础设施建设、污水治理等行政审批要素，让企业知晓行政许可事项，为企业提供便利的服务模式；二是及时做好富民住建微博（政务新媒体）信息更新工作，保障富民住建微博发布的信息具有政府指导，维护正向宣传领域，积极引导微博粉丝正向认识富民经济社会发展情况和党中央重要思想导向；三是及时办理12345市长热线发反映的问题，及时回应公众诉求。
二、存在的问题
一是对政府信息公开工作重视程度认识不够深，对重要政策解读的理解存在误区，仅仅在单位内部传达学习上级政府文件，对本部门出台的相关政策解读不及时、不规范。
二是对政府信息公开理解不够，对政府信息公开的文件把关不足，对是否需要公开的文件、信息把关不到位，拿捏不准哪些需要公开，哪些不需要公开确定不准。
三是政府信息主动公开的范围和内容还需深化改进，公开的范围不够深、不够广。
四是业务水平还需进一步提高，信息公开工作涉及面广，政策性强，还存在积极性和主动性不够等问题。
五是对信息材料把关不到位，用词不准确，对专业用语、领导职务、称谓时有错误。对新的文件和新的说法理解不够，制发文件、信息过程中时有问题发生。对新的文件学习不透彻，在制发文件时，存在制发的文件滞后于当前工作。
三、下一步工作措施
一是进一步规范提升主动公开工作。严格执法相关政策文件规定的主动公开范围和事项，进一步拓展和深化政府信息公开的内容和范围，努力提高信息公开的质量。继续抓好政务公开工作要点落实，紧扣上级工作部署，不断加强政策解读工作。
二是加强政府信息公开平台优化和维护，扩大政府信息公开渠道和范围，提高更新率，改进公开方式，提升政府网站吸引力、亲和力。
三是强化政府信息公开制度和机制落实。继续抓好政府信息公开前审查，依法申请公开工作规程、政府信息发布规范和责任追究等制度的落实，促进政府信息公开规范化、常态化。
四是加强政府信息公开工作理论学习和业务培训，进一步适应新常态，在进一步提升政府信息公开工作水平的同时，重视干部职工理论知识学习和业务技能培训，提升专业素养。
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