2024年非物质文化遗产代表性传承人传承补助经费项目支出绩效评价报告

一、基本情况
（一）项目概况
1.项目背景
为加强非物质文化遗产保护工作，促进非遗代表性传承人带徒授艺传习活动的开展，传承弘扬民族优秀传统文化，进一步激发传承人带徒传艺的积极性，对非遗的保护传承起到积极作用。
2.主要内容及实施情况
主要用于非物质文化遗产传承人传承补助支出。
3.资金投入和使用情况
此笔资金由财政全额拨款，全年预算60800元，其中：省级财政资金8000元，市级财政资金36000元，县区级财政资金16800元。用于非物质文化遗产代表性传承人生活补助。
（二）项目绩效目标
1.总体目标
通过实施传承补助经费项目，保障非物质文化遗产代表性传承人能够持续、有效地开展收徒授艺、技艺研究、展示交流等传承活动，提高传承人传承积极性，推动非物质文化遗产的活态传承，增强非遗的社会影响力和文化生命力。
2.阶段性目标
省级传承人每人每年补助8000元，鼓励其在省内积极开展传承传播活动，2024年我县省级非物质文化遗产传承1人；市级传承人每人每年补助3000元，助力其在本市范围内进行非遗传承实践，2024年我县市级非物质文化遗产传承12人；县级传承人每人每年补助800元，推动非遗在基层的传承与发展，2024年我县县级非物质文化遗产传承21人。
（三）项目组织管理情况
由县文化馆组织相关人员推进项目有序进行，县文化和旅游局督察全程监督检查，项目进程中由工作小组组织跟进项目进度，确保项目稳步高效推进。严格按照县文化和旅游局内控系统的工作要求开展工作，强化预算编制的科学性和合理性。建立内部监督机制，对项目资金的使用情况进行监督。检查资金是否专款专用、审批流程是否规范、成本控制措施是否有效等。通过内部监督，及时发现项目资金使用过程中的问题，并采取相应措施加以解决。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围
为全面实施预算绩效管理，建立科学、合理的项目支出绩效评价体系，提高财政资源配置效率和使用效益，对2024年非物质文化遗产代表性传承人传承补助经费项目设定的绩效目标，对项目支出的经济性、效率性、效益性和公平性进行客观、公正的分析和评判。
（二）绩效评价原则、依据、评价指标体系
严格依照《中华人民共和国预算法》《云南省项目支出绩效评价管理办法》等法律法规，按照预算管理要求，做好预算绩效管理工作，将绩效管理工作贯穿于绩效目标编制、绩效运行监控、绩效评价及结果应用等各环节，确保财政资金安全有效。
（三）绩效评价工作流程
在项目的组织实施过程中，围绕项目绩效目标，对项目的组织实施进展情况进行动态跟踪，及时发现并纠正项目实施过程中存在的问题，确保绩效目标如期实现。年度预算执行和预算项目实施完毕后，严格按照确定的绩效目标开展绩效自评，确定绩效评价的对象和范围，收集相关数据资料，形成初步结论后与被评价部门交换意见，综合分析并形成绩效评价报告。
三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
（一）绩效评价综合结论
2024年非物质文化遗产代表性传承人传承补助经费项目的资金拨付工作，严格按照有关规定和政策要求，严格使用范围和用途，落实监管责任，及时下达补贴资金，严禁截留、挪用和超范围支出，做到专款专用，不存在迟拨滞拨、截留挪用补贴资金等问题，项目管理过程规范、产出目标和效果目标已完成，项目预算编制合理、成本支出真实和控制有效，充分发挥了财政资金的使用效益，达到了预期绩效目标。通过项目实施，服务对象满意度及资金管理使用满意度可以达到90%以上。项目按照省市时限要求完成了绩效目标任务，项目自评100分，自评等级为优秀。
（二）绩效目标实现情况等
该项目旨在支持非遗代表性传承人开展传承活动，弘扬中华优秀传统文化。 省级传承人每人每年补助8000元，鼓励其在省内积极开展传承传播活动，2024年我县省级非物质文化遗产传承1人；市级传承人每人每年补助3000元，助力其在本市范围内进行非遗传承实践，2024年我县市级非物质文化遗产传承12人；县级传承人每人每年补助800元，推动非遗在基层的传承与发展，2024年我县县级非物质文化遗产传承21人。已全部及时拨付。保障了非物质文化遗产代表性传承人能够持续、有效地开展收徒授艺、技艺研究、展示交流等传承活动，提高了传承人传承积极性，增强了非遗的社会影响力和文化生命力。
四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况分析
按照省、市、县关于下达2024年非物质文化遗产代表性传承人传承补助经费的通知，项目目标为保障传承活动，激励传承积极性，促进文化传播。确保补助资金精准投向非遗传承人，按照补助标准规范资金使用，专款专用。
（二）项目过程情况分析
2024年非物质文化遗产代表性传承人传承补助经费资金的发放工作，严格按照有关规定和政策要求，科学分配，及时下达补贴资金，并按照有关政策规定，及时足额将补贴资金发放到位。
（三）项目产出情况分析
[bookmark: _GoBack]一是非物质文化遗产保护成效明显。结合实际，研究制定了具体措施、实施项目清单，在全县范围内持续开展非物质文化遗产资源普查挖掘。完成了富民文史资料（第十一辑）《富民县非物质文化遗产保护名录专辑》（第十三辑）《富民县山歌小调专辑》资料出书工作，完成了苗族叙事长诗《红昭和饶觉席那》苗文、汉文单行本的编撰，每年积极组织开展“文化和自然遗产日”宣传展示活动。
二是非物质文化遗产传承取得实效。指导培训了市级非遗项目《打荞舞》、《芦笙舞》,开展本土原创音乐舞蹈推广。省级非物质文化遗产传统声乐类苗族叙事长诗《红昭和饶觉席那》参加云南省展演活动，荣获优秀节目奖，参加“昆明市第十届民间文艺调演”获得二等奖。充分利用“5·18国际博物馆日”“非物质文化遗产日”，组织省市县级非遗项目、传承人开展非遗进景区、进酒店、进民宿活动，吸引游客12万人次，广泛宣传了《中华人民共和国文物保护法》、《中华人民共和国非物质文化遗产法》及相关法律法规。2024年，开展“东村三宝”非遗项目调查整理工作，已完成《叮叮糖制作技艺》、《碗豆粉制作技艺》、《臭豆腐制作技艺》、《乳饼制作技艺》项目的文字、视频材料收集整理。
三是非物质文化遗产转化利用有所突破。在上河院文创旅游小镇布展了特色文化展示馆，馆内以富民县省、市非物质文化遗产保护名录为主线，分板块展示省级非物质文化遗产项目《红昭和饶觉席那》、《板凳龙舞》、《打荞舞》、《富民舞狮习俗》、《团场习俗》等内容，并收集项目相关实物及配套农村遗存生产生活工具进行集中展示，以点带面地展现富民县历史之美、文化之美、和谐之美，突出了特有的民族民间文化、非遗文化、民俗文化。采取文旅融合的方式，在全国乡村旅游重点村建设了半山农耕文化博物馆、非遗传习馆，打造了《红昭和饶觉席那》传习点。在打造的富民县精品旅游线路中植入平地古村落、东山学舍、红军长征小松园战斗纪念碑等文化遗产，立足公共文化服务场所在文化馆打造富民县非物质文化遗产展示区、非遗墙，指导街道（乡镇）建设了板凳龙、打荞舞、芦笙舞非遗传习展示馆。         
（四）项目效益情况分析
加强了非物质文化遗产保护工作，促进了非遗代表性传承人带徒授艺传习活动的开展，传承了弘扬民族优秀传统文化，进一步了激发传承人带徒传艺的积极性，对非遗的保护传承起到了积极作用，形成了良好的社会效益。
五、主要经验及做法
一是实施摸底调研。深入基层，对辖区内非物质文化遗产项目及代表性传承人开展调研，通过实地走访、问卷调查、座谈交流等方式，详细了解传承人年龄结构、生活状况、传承工作开展情况等。
二是加强宣传推广，扩大非遗影响力。充分利用“5·18国际博物馆日”“非物质文化遗产日”，组织省市县级非遗项目、传承人开展非遗进景区、进酒店、进民宿活动，通过技艺展示、互动体验等形式，全方位展示非遗魅力，吸引大量观众参与，提升非遗的社会关注度。
六、存在的问题及原因分析
一是资源整合不充分。非物质文化遗产具有多样性和跨学科性的特点，涵盖传统技艺、传统艺术、传统节庆等多个方面，在系统性保护的要求下，需要从宏观和微观两个层面做好保护工作。目前工作中基本能发动社会力量，但非遗挖掘整理和建档保护的能力还存在较大不足，县级各部门之间缺乏信息共享和协作机制。            
二是公众参与度不高。在非遗宣传展示方式上更多是以实物、文字、图像等作为展览形式，以展柜展板作为展览载体，加入部分影像资料进行介绍，整体相对保守传统。在利用非物质文化遗产资源组织公共文化活动时，观众参与度不高，传统的展陈方式使观众只能被动地观看、欣赏。目前，通过展览和讲座传播非遗知识往往过于专业化和学术化，导致观众缺乏兴趣、参与度不高。
七、有关建议
一是加强多元主体协作。加强政府机构、各类企业以及科研院所各方紧密协作，更好地诠释非遗价值。与社区、企业建立良好联系，在社区开展文化活动，增强群众的参与感与归属感，同时与企业合作进行产品开发、推广，更好的将非遗资源与市场需求相结合，实现社会效益和经济效益双重提升。
二是提升公众参与度。利用文化场馆资源定期举办非遗工作坊、传统技艺体验等活动，持续下沉基层，走进社区、景区和学校，利用社交媒体平台开展线上互动，提供民众互动讨论的机会，在民众熟悉的生活氛围和文化生态中实现非遗传播传承。
三是注重教育推广。培养更多的非遗传承人和爱好者，利用丰富多彩的形式开展非遗教育和实践项目，培养社会各阶层尤其青少年群体对非遇的兴趣和认同，增强对非遗保护传承的意识。
八、其它需要说明的问题
无。


