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富民县第一中学恢复初中招生办学实施方案
（征求意见稿）

为全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，习近平总书记关于教育的重要论述精神，深入推进教育综合改革，实施县中振兴工程及推进义务教育优质均衡发展，建设高质量教育体系，进一步推进基础教育高质量发展，特制定本实施方案。
一、必要性分析
（一）优质均衡需要。省人民政府督导委员会办公室督导县人民政府履行教育职责反馈问题，“富民县义务教育阶段的大班额现象不同程度存在，存在超过 2000 人的大校额学校，一定程度上制约了教育质量的提升”。目前，富民县永定中学共有学生3252人，随着人口向县城区域流动的趋势，生源会持续保持不减。按照义务教育优质均衡发展督导评估标准要求，“初中规模不超过2000人”。为做好永定中学办学规模调控，采取逐年递减招生计划的方式，最终实现标准要求。富民县第一中学恢复初中招生办学后，可以有效承担县城区域初中生就学，解决大班额大校额问题，同时缓解永定中学压力。
（二）县中振兴需要。富民县第一中学2023年晋升为省一级三等普通高中，教学质量虽逐年提升，但未达“教学质量明显高于本州（市）平均水平，连续三年居本州（市）或省内同级同类学校前列”的要求。当前，富民县第一中学教学质量与省一级三等高中不匹配，提升教学质量，推进县中振兴刻不容缓。生源是制约教学质量提升的重要因素，富民县第一中学保留高完中办学属性，自2022年9月起，因行知中学“公参民”改革和富民县第一中学创建省一级三等普通高中，富民县第一中学暂停初中招生，2024年9月黎阳学校移交永定小学使用，富民县第一中学无初中生。恢复初中招生办学，为富民县第一中学高中提供生源保障是提升高中教学质量的有力举措。
（三）办学资源需要。富民县第一中学校舍资源可满足3000人就学，目前，富民县第一中学有2185人，结合人口变化趋势，预计富民县第一中学高中招生增减幅度不大。为避免资源闲置，恢复富民县第一中学初中招生办学，能更好发挥学校资源作用，更好满足人民群众对优质教育的期盼。
二、主要目标
2025年9月，富民县第一中学恢复初中招生，七年级招收6个班300名（含体育网点生40名）学生，到2027年9月，七至九年级达18个班900名（含体育网点生120名）学生。优化县城初中布局，促进良性发展，落实生源保障，抓实质量提升，促进义务教育优质均衡，实现县域高中振兴，办好人民满意的教育。
三、组织保障
成立富民县第一中学恢复初中办学工作组，县人民政府副县长、县委教育工委常务副书记李黎任组长，县政府办副主任、县教育体育局局长分别任副组长，县教育体育局班子成员、永定街道和大营街道分管教育领导，县教育体育局有关科室负责人、富民县第一中学校级领导、富民县永定中学校长、富民县永定小学校长、富民县永定中心小学校长、富民县大营中心小学校长为成员，统筹推进富民县第一中学恢复初中招生办学各项工作。
工作组设办公室在县教育体育局教育体育发展科，由王雅婷同志任办公室主任，杨茂东、张川同志任办公室副主任。负责富民县第一中学恢复初中办学的统筹协调及各项工作任务的推进落实。
四、主要任务
（一）保障好校舍及设施设备等硬件条件。安排好教室、办公室、功能室、宿舍等，同时，对设施设备进行清理、配置，为恢复初中办学提供硬件保障。
牵头领导：石  俊 
责任人员：王丽昆、尹吉俊、李海兴
时限要求：2025年6月前
（二）召开富民县第一中学恢复初中招生办学听证会，做好听证会报名、会议召开、形成听证报告、发布听证结果等工作。
牵头领导：王雅婷 
责任人员：杨茂东、陈敏、张顺发、张川
时限要求：2025年7月8日前
（三）明确招生范围、对象，按规范流程实施招生。第一批招收初中体育网点生40名，具有富民县户籍的应届小学毕业生、外来务工随迁子女小学应届毕业生自愿报名，经富民县第一中学进行体育测试后招录。第二批按照就近原则实施划片招生，招收北邑小学、兴贡小学全部毕业生。第三批招收永定街道辖区外来随迁人员的适龄子女，永定街道辖区外来随迁人员的适龄子女自愿报名，经学校对报名情况核查符合条件的人数少于或等于剩余招生名额，全部招录；报名人数超过剩余名额，则采取电脑随机选号方式进行招录，未被富民县第一中学录取的永定街道辖区外来随迁人员的适龄子女由富民县永定中学招录。
牵头领导：王雅婷、董常艳 
责任人员：杨茂东、张顺发、张川、周顺聪、马勋
时限要求：2025年7月中旬
（四）核定富民县第一中学初中办学教师需求，通过校内调节和“县管校聘”等方式配置教师。
牵头领导：王雅婷
责任人员：付加龙、刘丽琴、张川
时限要求：2025年8月中旬
（五）做好富民县第一中学恢复初中办学的宣传引导、舆情监控及应急处置，确保招生及办学期间的稳定。
牵头领导：董常艳、李梦萍、李烨
责任人员：张志荣、刘丽琴、周顺聪、蒋兴明、李志鑫、胡建波
时限要求：2025年6月底前并持续
五、招生程序
（一）公告方案（2025年7月10日前）。经县人民政府批准，在富民县人民政府信息公开网站发布《富民县第一中学初中招生工作实施方案》（含体育网点生招生方案）。
（二）报名登记（2025年7月13日前）。监护人手机下载安装“办事通”APP或电脑登录报名系统https://zwfw.yn.gov.cn,进入“云南政务服务网”（七彩云南 云上政务），点击“教育入学一件事”，进行注册填写相关报名信息。报名时间结束，逾期不再受理。
（三）信息审查（2025年7月14日）。公安、住建等部门对报名登记完成的学生及监护人的户籍、房产信息进行比对。
（四）现场审核（2025年7月15—16日）。学校对外来务工（进城）随迁子女报名的户籍、房产、工作等信息进行对比审查，确定招录工作。
（五）组织招生（2025年7月15—17日）。第一批招收初中体育网点生40名，具有富民县户籍的应届小学毕业生、外来务工随迁子女小学应届毕业生自愿报名，7月15日前经富民县第一中学进行体育测试后招录；第二批招收北邑小学、兴贡小学全部毕业生，于7月16前日完成招录；第三批招录永定街道辖区外来随迁人员的适龄子女。经学校对报名情况核查符合条件的人数少于或等于剩余招生名额，全部招录；报名人数超过剩余名额，则采取电脑随机选号方式招录，7月17日前完成录取。未被富民县第一中学录取的永定街道辖区外来随迁人员的适龄子女由富民县永定中学招录。
（六）录取确认（2025年7月18日）。学生家长通过“办事通”APP或“云南政务服务网”（七彩云南 云上政务），点击“教育入学一件事”核实无误后确认。未按规定时间确认的，视为自动放弃学位。
六、工作要求
（一）统一思想，高度重视。恢复富民县第一中学初中办学是结合县城人口变化科学布局教育资源、优化教育资源，促进义务教育优质均衡，实现县中振兴的重要举措，工作组各成员要高度重视，把恢复初中办学各项工作抓好抓实。
（二）认真履职，主动作为。县教育体育局要牵好头，富民县第一中学要发挥主体作用，摸清摸准校舍、设施设备、师资等各项数据，落实举措，责任到人，各牵头领导、责任人要主动作为，积极推进各项任务，杜绝工作中推诿扯皮情况。
（三）统筹协调，有序推进。工作组要结合主要任务及时限要求，以专题研究、现场会办的方式做好统筹调度，带动各责任人员有效推进各项工作，圆满完成各项任务。
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