富民县城镇污水处理收费价格调整
 实施方案
 
为广泛听取社会各界对富民县城镇污水处理收费价格调整的意见和建议，提高政府价格决策的科学性、民主性和透明度，依据国家发展和改革委员会第21号令《政府制定价格听证办法》及昆明市人民政府办公厅《关于印发重大决策听证制度实施细则的通知》规定，特制定本实施方案。 
1、 拟制定价格的具体项目
本次拟制定价格的具体项目为：富民县城镇污水处理收费价格调整。根据富民县人民政府 2008 年 10 月与云南深隆环保有限公司签订的《富民县污水处理厂建设项目合作协议》，双方采用 BOT 模式共同投资建设污水处理厂，富民县污水收集和输送管网为深隆公司与富民县住房和城乡建设局于 2010 年 10 月合作共建完成并投入使用。
2、 现行价格和拟制定价格，单位调价额和调价幅度
1、现行价格，居民生活类污水处理费为0.8元每立方米；其它四类（行政事业、工矿企业、商业服务、特种行业）污水处理费为1.00元每立方米。
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]      2、调价额度及调价幅度：根据云南济海会计师事务所对富民深隆污水处理有限公司2020、2021、2022年度污水处理的成本费用等情况进行了监审，单位污水处理成本为 1.16 元/立方米。单位调价额度0.36元/立方米。调价幅度为45%。即：居民生活污水处理收费价格由现行的0.8元/立方米调整为1.16元/立方米；非居民污水处理收费价格由现行的1元/立方米调整为1.45元/立方米。
[bookmark: OLE_LINK5]    三、拟制定价格的依据和理由 
1. 法律法规依据
依据《中华人民共和国价格法》、《污水处理费征收使用管理办法》明确了污水处理费的征收、使用和管理原则，为污水处理收费价格的调整提供了具体的政策依据。
2. 成本监审结果
根据云南济海会计师事务所对富民深隆污水处理有限公司2020、2021、2022年度污水处理的成本费用等情况进行了监审，全面核算了企业的建设成本、运营成本、管理费用等。成本监审结果显示，单位污水处理成本为 1.16 元/立方米。目前的污水处理收费价格已经无法覆盖企业的实际成本，企业处于亏损经营状态。因此，为了保证污水处理企业的正常运营和可持续发展，需要对污水处理收费价格进行调整。 
3. 周边地区价格水平
[bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK3]禄劝县：居民0.85元/立方米，非居民1.2元/立方米；嵩明县：居民1.1元/立方米，非居民1.4元/立方米；寻甸县：居民0.85元/立方米，非居民1.4元/立方米。参考周边地区城镇污水处理收费价格水平，富民县的污水处理收费价格相对较低。在考虑居民承受能力和社会经济发展水平的基础上，适当调整污水处理收费价格，使其与周边地区保持合理的差距，有利于促进区域经济的协调发展。
四、拟调整价格的范围和执行时间
1.拟调整范围：县城城区 对县城污水处理厂及配套管网覆盖收费区域：县城区永一村委会、永二村委会、城南社区、城北社区、北邑村委会昆明鼎承机械有限公司、黄家庙加油站、云南水利水电职业学院沿昆禄公路沿线至伽峰路(黄家庙村、廖黄家营村、水校安置地小区、丁家营村、北邑村除外)、环城西路至文昌路段（西庄、瓦窑除外）、永南大街小西山村、半山提湾小区止；大营街道片富民大道康龙湾医药物流公司、富民县永定小学黎阳校区、富春山居小区、成器墩村、村上春墅小区及环城南路沿线至俊发水岸家园小区、永定中学范围内。
  2.拟执行时间：污水处理费按照政府部门批准收费的次月起收取。
 五、拟制定价格对经济、社会影响的分析  
[bookmark: OLE_LINK6]1. 对居民生活的影响
价格调整后，居民生活污水处理费用将有所增加。以普通家庭每月用水量10立方米计算，每月污水处理费用将增加3.6元。但从长远来看，适当提高污水处理收费价格有利于促进居民节约用水，减少污水排放，保护生态环境。
2. 对企业的影响
非居民污水处理收费价格的调整将增加企业的生产成本。对于用水量大、污水排放较多的企业，影响相对较大。但这也将促使企业加强污水处理和水资源循环利用，降低生产成本，提高经济效益。
3. 对污水处理事业的影响
价格调整后，污水处理企业将获得更多的资金支持，用于污水处理设施的建设、运营和维护，提高污水处理质量和效率，促进污水处理事业的可持续发展。
本次价格的调整不仅能保障污水处理厂的良性运营，而且对提高全社会节水意识、防治水污染，具有十分重要的意义。
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